

贵州大数据综合试验区建设正式启动

王恬

9月18日，从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，贵州大数据综合试验区建设正式启动，力争通过3年至5年的努力，建设成为全国数据汇聚应用新高地、综合治理示范区、产业发展聚集区、创业创新首选地、政策创新先行区。

据悉，国务院印发的《促进大数据发展行动纲要》中明确提出“开展区域试点，推进贵州等大数据综合试验区建设，促进区域性大数据基础设施的整合和数据资源的汇聚应用”。贵州成为《促进大数据发展行动纲要》中唯一明确提到的省份，这标志着贵州省发展大数据的一些探索和实践得到了国家层面的认可，这也成为贵州加快大数据发展的重大机遇。

发展大数据是贵州坚守发展和生态两条底线的现实选择，也是贵州开创探索和后发赶超的战略选择。目前，贵州建设大数据综合试验区的主要任务是构建先试先行的政策法规体系、跨界融合的产业生态体系、防控一体的安全保障体系等“三大体系”；全力打造大数据示范平台、大数据集聚平台、大数据应用平台、大数据交易平台、大数据金融服务平台、大数据交流合作平台、大数据创业创新平台等“七大平台”；实施数据资源汇聚工程、政府数据共享开放工程、综合治理示范提升工程、大数据便民惠民工程、大数据三大业态培育工程、传统产业改造升级工程、信息基础设施提升工程、人才培养引进工程、大数据安全保障工程、大数据区域试点统筹发展工程等“十大工程”，力争通过3至5年的努力，将贵州大数据综合试验区建设成为全国数据汇聚应用新高地、综合治理示范区、产业发展聚集区、创业创新首选地、政策创新先行区。

贵州省将以钉钉子的精神组织实施好贵州大数据综合试验区建设，把贵州大数据产业发展抓紧抓实抓出成果，进一步巩固和扩大先行优势，创造可借鉴、可复制、可推广的经验。